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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1889 fra medlem af Folketinget Hans Kristian Skibby (DF). 

 

Spørgsmål:  

 

 ”Vil ministeren garantere, at Peter Lundin alias Bjarne Skouenborg aldrig bliver 

meddelt tilladelse til at have besøg i fængslet af børn og dermed fastholde fængsels-

ledelsen på den nuværende beslutning?” 

 

Svar: 

 

Af hensyn til reglerne om tavshedspligt kan jeg ikke oplyse nærmere om den konkrete sag, som 

der henvises til i spørgsmålet. 

 

Direktoratet for Kriminalforsorgen har mere generelt oplyst, at en indsat har ret til mindst et 

ugentligt besøg af mindst en times varighed og så vidt muligt af to timers varighed.  

 

Det er institutionen, der har kompetencen til at træffe afgørelse om besøg. Institutionens afgørel-

se vil kunne påklages til Direktoratet for Kriminalforsorgen. 

 

Besøg af bestemte personer kan forbydes, og en meddelt besøgstilladelse kan inddrages, hvis 

dette i det enkelte tilfælde findes påkrævet af ordens- eller sikkerhedsmæssige grunde. 

 

Besøg er i almindelighed uoverværet. Hvis det i det enkelte tilfælde ud fra ordens- eller sikker-

hedsmæssige hensyn findes påkrævet, kan det imidlertid bestemmes, at besøg skal gennemføres 

under overværelse af personale i institutionen. 

 

Der gælder særlige regler for besøg af børn. Besøg af børn kan normalt kun finde sted under led-

sagelse af en voksen. Om dette udgangspunkt kan fraviges beror på en konkret vurdering af 

blandt andet barnets alder, barnets modenhed, barnets forhold til den indsatte og institutionens 

type. Hvis barnet er 15 år eller mere, vil dette med vægt tale for at tillade besøg uden ledsagelse 

af en voksen. Besøg af børn kan endvidere normalt kun finde sted med samtykke fra forældre-

myndighedens indehaver(e). 
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Direktoratet for Kriminalforsorgen har om Anstalten ved Herstedvesters praksis oplyst, at en 

voksen forælder, der har besøgstilladelse, som udgangspunkt kan medtage sit barn under 15 år i 

forbindelse med besøg. Såfremt der imidlertid ud fra en konkret vurdering skønnes at foreligge 

en sikkerhedsmæssig risiko, vil der blive meddelt afslag på at medtage barnet til besøget. I denne 

vurdering indgår navnlig oplysninger om den indsattes kriminalitet, herunder om kriminaliteten 

vedrører drab af eller grovere volds- eller sædelighedsforbrydelse mod mindreårige børn. 

 

 

 

 

 


